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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....099

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)
a) Sa se calculeze modulul numarului complex 1+7i.

b) Si se calculeze distanta de la punctul D(—1,-2,-3) laplanul x+y+z—-4=0.

¢) Si se determine ecuatia tangentei la cercul x* + y? =13 dusi prin punctul P(2,3) .

d) Siasearateca punctele L(-1,2), M(~2,3) si N(-3,4) suntcoliniare.

e) Sa se calculeze volumul tetraedrului cu varfurile n punctele A(l, 1, 2), B(l, 2, 1),
c(2,1,1) si D(-1,-2,-3).

f) Sa se determine a, b€ R, astfel incét sd avem egalitatea de numere complexe

(cos7t+isin71:)16 =a+bi.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Daca intr-o progresie geometricd primul termen este 1 si ratia este 2, sa se

calculeze termenul al patrulea.

b) Si se calculeze probabilitatea ca un numar ne {0, 1, 2, 3, 4} sa verifice relatia n+9 <3".
¢) Dacifunctia f:R - R, f(x)=x"+1, areinversa g:R — R, si se calculeze g(2).
d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia log, (x2 + 7) =3.

e) Si se calculeze suma ridicinilor polinomului f = X° — X —24.

2

2. Se consideri functia f:R >R, f(x)=e".
a) Sisecalculeze f'(x), xeR.

1
b) Sa se calculeze I f(x)dx.
0
¢) Sa se arate ca functia f este convexd pe R.

d) Sa se calculeze lirrllLlf(l) .
X—> x —
1

e) Sa se calculeze J.x~ flx) dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

- _ e 0 0 0 1

In multimea M 2(Z3) se considerd matricele O, = 0 o) A=, .|, I,=
si multimea N = {X € Mz(Zs)‘ X*= 02}.

(4p) | a) Sase verificecd O, N si Ae N.

(4p) | b) Sase verificecd I, ¢ N .

Q>

], atunci a+d =0 si ad —bé =0.

Q> S

(4p) | ©) Sase arate ca, dacd Be N, B =(

o>

(2p) | d) Sa se gaseascd o matrice Ce M 2(Z3) cu proprietitile det(C) =0 si Cg N.
(2p) | e) S se determine numdrul elementelor multimii M, (Z,).
2p) | f) Sasearatecidaca P,Qe N si P-Q=Q-P, atunci P-0=0,.

(2p) | g) Sa se arate ca matricea I, nu se scrie ca o suma finita de elemente din multimea N .

SUBIECTUL IV (20p)

Se consideri functia f:R - R, f(x)=arctg x si sirul (an) definit prin

n21?

. 21 + 21 +..+ 21 , Vne N".
1"+1 2°+1 n-+1

(4p) | a) Sase calculeze f'(x), xeR.
(4p) | b) Sase arate ca functia f’ este strict descrescatoare pe intervalul [O, o).
(2p) | ¢) Utilizand teorema lui Lagrange, sase arate cd Vk e [0,0), existd ce (k, k+1),

1
ct+1

astfel incat  f(k+1)- f(k) =

(2p) | d) Sése arate ca ;<f(k+1)—f(k)<%

, Vkel0, ).
(k+1)* +1 k?+1 0.=)

(4p) | e) Si se arate ca sirul (a,) . este strict crescitor .

(2p) | f) Sase arateca f(n+1)-f(1)<a, < f(n)-f(0), VneN".

(2p) | g Sase arate ca sirul (a ) este convergent si are limita un numar real din

n/nx1
intervalul E,E .
42
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Subiectul I

a) 5v/2.b) 10V3

3
fla=1,b=0.
Subiectul 11

1. a)8.b)%.c)f(l)=2:>g(2)=1.d)x=i1.e)0.

©)2x +3y=13.d) LM(-1,1), MN(-1,1) = L, M, Ncoliniare.e)%.

2. a)f'(x)z2xex2.b)e—l.c)f"(x)=ZeXz(1+2X2)>0,VXGR = f convexape R.
: -1
df (1)=26.e)67.

Subiectul I1I
a) 02=0,=0,eN;A’=0,=>Ac N,
b) L=1,#20,=>1,¢ N

¢) Daci Be N= 4> +bé =0; (A+(A1)~6:(A);(A+a)-620;82+56:f):>
1.Dacaé+a¢0:>ﬁ=f)=6=a:(), deciﬁ+a=6,contradictie.

2.4+d=0=4-d-b-¢=0.
d) c:((}) gJe M,(Z,),det(C)=0sia+d=1#0=Ceg N.

e) 3*=81elemente.

f)Fie P,Qe N,P-Q=0-P.Avem: (P+Q) =P’ +3P’Q+3P0*+0° =0, =
(P+0) =0, P’ +2P0+0Q0*=0, & PQ=0,

g)Daca l, =A +A,+..+A4,,A,A,,.,A, € N, atunci suma elementelor de pe

diagonala in cei doi membri este aceeasi. In stinga obtinem suma 2, iar in dreapta 0,
conform c).

Subiectul 1V
a) f'(x)= ! -, Vxe R.
1+x

b) f'(x)=-

Z—X <0,Vxe (O, oo) = f'strict crescatoare pe [0,0) .

(1 +x° )2

c¢) f continua si derivabila pe R= f continud pe [k,k +1] si derivabila pe [k,k +1], cu

k>0 si putem aplica teorema lui Lagrange pe acest interval = Jce (k, k+1) astfel incét
1

+1

d) Folosind c), avem ce (k,k+1)decik <c<k+1 si cum f* este strict descrescitoare pe

fk+1)-f(k)=f'(c)=f(k+1)-f(k)=

[0,00), avem f'(k)>f'(c)>f'(k+1),adica;2<f(k+1)—f(k)<ﬁ,‘#ke [0,00).
+

(k+1)* +1
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e)a,,, -a, =————>0=(a_ )strict crescator.
) n+l n (n+1)2+1 (n)
f)dind):>f(2)—f(l)<12 1;...;f(n+1)—f(n)< 5 1;prininsumareseobtinef(n+1)—f(1)<an
+ n’+
21 <f(1)-£(0); 21 <f(2)—f(1);...;2;<f(n)—f(n—1);prininsumareseobtinean < f(n)-£(0).
1" +1 27 +1 n° +1

. . o o T T _ .. V4
g)Dine,f = (an )convergent si trecand la limita in inegalitatile de la f avem bW, <lima,k < By =

n—oo

) T

= lima, e |—,—|
n—eo 42
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